

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 135 (6608)

СРЕДА  
11  
июня  
1941 г.

ЦЕНА 15 коп.

## ВОЕННАЯ ПОДГОТОВКА ТРУДЯЩИХСЯ

Вторая империалистическая война разгорается с невидимой силой, захватывая в свою орбиту все новые и новые страны. В войну уже вступило свыше полутора миллиарда человек. Ужасы этой кровавой бойни, затеянной капиталистами, переживаются не только люди, насилие завезенные на фронты военных действий, но и мирное население. Тысячи женщин, детей, стариков гибнут от воздушных бомбардировок и от недостатка питания. Война пожирает и уничтожает все, что только встречается на ее пути.

Наша страна единственная держава, которая не вступила в эту войну. Мудрая сталинская внешняя политика советского правительства обеспечивает мирный труд народам ССР, строящим величественное здание коммунизма. Стальной народ, воодушевленный историческими решениями XVIII партийной конференции, неустанным борется за укрепление самостоятельности и независимости своего народного хозяйства от капиталистического окружения, особенно в области металургии и машиностроения.

Часто работая на своем посту, повышенная производительность труда, наш народ ни на минуту не забывает и о воинской обстановке, чреватой великими последствиями. На дело укрепления обороны страны трудающимся не жалеют ни своих сил, ни материальных средств. Их яркой демонстрацией советского патриотизма, любви народа к своей родине, его заботы о ее процветании как в экономическом, так и в военном отношении явились два подписки на выпущенный правительством новый заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), вся сумма которого размещена в небывалый короткий срок — в течение четырех дней. Отдавая взаймы государству свои обретения, трудающиеся тем самым выражают свою волю и впервые держать порох сухим, чтобы «...никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли заставить нас врасплох...» (Сталин).

Номинально это указание носило большевистской партии и главы советского правительства товарища Сталина, тысячи советских патриотов обучаются в различных кружках военного дела, физически закаляют свой организм, призывают себя к выносливости, преодолению трудностей, неизбежных в боевой обстановке. И это вполне естественно. Защита отечества у нас является сильной обязанностью каждого гражданина ССР.

Подготовка населения к обороне страны партией и правительством у нас возложена на организации Осоавиахима. Они обязаны научить своих членов владеть боевым оружием, уметь защищаться от воздушного нападения, знать уставы воинской службы и т. д. После решения Центрального Совета Осоавиахима о перестройке работы по военному воспитанию трудающихся первичные организации Осоавиахима проделали немалую работу. Они проклеяли ликвидирована тепличность в военной подготовке, приблизив ее к требованием современной боевой обстановки. В рядах Осоавиахима укрепилась дисциплина, к занятиям привлечены новые кадры инструкторов-общественников.

Несколько энтузиастов оборонной работы выявилось и в нашем городе. Инструктор общественников т. Куртаханова подготовила уже свыше 300 значков-стикеров ПВХО, т. Курицына — 110, медицинская сестра т. Пантиня подготовила в текущем году 170 значков ГСО, помешав врача т. Бабушкин — около 200 человек и т. д. Военная учеба неизменно развернута в ремесленном училище, на фабрике «Х Октябрь», в горючее, колхозном техникуме, техникуме советской торговли, где регулярно занимаются оборонные группы и

## Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении тов. Устинова Д. Ф. Народным Комиссаром вооружения СССР

Назначить тов. Устинова Дмитрия Федоровича Народным Комиссаром вооружения СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. Горкин.

Москва, Кремль. 9 июня 1941 г.

## Всесоюзная конференция Осоавиахима

Президиум Центрального Совета Осоавиахима ССР постановил созвать в Москве 15 июля 1941 г. первую Всесоюзную конференцию Осоавиахима.

На конференции будут обсуждены

### ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета ССР не спрятавшегося с обязанностями народа.

(ТАСС).

## ВРУЧЕНИЕ ВЕРИТЕЛЬНЫХ ГРАМОТ ПОСЛАНИКОМ СЛОВАКИИ Г-НОМ Ю. ШИМКО

9 июня Председатель Президиума Верховного Совета ССР тов. М. И. Калинин принял Посланника и Полномочного Министра Словакии г-на Ю. Шимко, вручившего свои верительные грамоты.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

▼ ▼

## ДРЕВНИЙ ГОРОД ПОД ЗЕМЛЕЙ

В Аккермане (Украинская ССР) из площа близ сохранившейся старины крепости начались археологические раскопки. Это — предполагаемое местонахождение древнего города — предки нынешнего Аккермана.

Раскопки уже дали интересные результаты. На глубине 6 метров открыта часть улицы с восточным направлением. Улица шириной до 2 метров покрыта плотно уложенными полуметровым слоем щебня. Судя по различным предметам материальной культуры, она была застроена в III—II веках до нашей эры.

На большой глубине обнаружены мраморные статуэтки древне-греческой богини плодородия Кифеи, керамические изделия, посуда, обломки мраморных колонн и карнизов. Стены некоторых строений выложены из штучного, аккуратно обтесанного камня и лести-глатких толщины.

## РАДИОФИКАЦИЯ ГОРНЫХ ПАСТЬИЩ

Заканчивается перегон скота Черкесии и Карачая на высокогорные лесистые пастбища Кавказа. На высоте до 2500 метров над уровнем моря, вдали от населенных пунктов, проведут лето-тысячи табунчиков, чабанов, дядек, зоотехников. Но они не будут оторваны от мира, с ними установлена двухсторонняя радиосвязь. На одном из самых высоких и крупных пастбищ — у подножия Эльбруса, сооружена коротковолновая радиостанция, в красных уголках животноводов установлены радиоприемники.

## КОЛХОЗНИКИ ПОЛУЧАЮТ ОБЛИГАЦИИ НОВОГО ЗАЙМА

Колхозники артели «Большевик», Ханжинского района (Узбекская ССР) полностью оплатили подписку на новый заем — 40.000 рублей — получили облигации на руки. Также дружно завершили реализацию займа более чем в семи тысячах колхозов Республики.

Колхозники отдаленного горного Бай-сунского района подписались на 500.000 рублей. В уплату за заем они внесли 305 тысяч рублей.

Всего по распоряжению в сберегательные кассы поступило в счет подписки 10 миллионов рублей.

## ГРУЗОВЫЕ ВЕЛОСИПЕДЫ

На харьковском велозаводе изготовлены два первых опытных образца трехколесного грузового велосипеда. Он рассчитан на груз весом до 60 килограммов. Впереди между двумя колесами на рессорах смонтирован кузов, заднее колесо — обычное. Такие веломашинки в Советском Союзе еще не выпускались.

До сих пор на Украине дамские велосипеды не производились, серийный выпуск их начнется в текущем году.

## ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНИЛИ ДОСРОЧНО

ГРОЗНЫЙ. 9 июня (ТАСС). Вчера передовой труп «Грозненфеткомбината» — «Малгобекнефт» завершила полугодовую программу добычи нефти и газа.

ПРИКУРСК, 9 июня (ТАСС). Горняки Артемовского присылая треста «Лензользод» завершили полугодовой план добывания золота.

ЛЕНИНГРАД, 9 июня (ТАСС). Промышленно-технический комбинат имени С. М. Кирова закончил полугодовую программу по всем видам продукции. План выполнен на 102%.

ВИШНЮРИ, 9 июня (ТАСС). Челябинский целлюлозно-бумажный комбинат «Ижанис» выполнил шестимесячное задание. Себестоимость продукции значительно снижена. Все цехи комбината ежемесячно превышают задания.

(ТАСС).

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ, П. Кулемин. — Экономическое образование руководящих кадров.

К. Комаров. — Без перемен (2 стр.).

Г. Глазерман. — О социалистическом принципе оплаты по труду (2 и 3 стр.).

За досрочное выполнение полугодового плана (3 стр.).

А. Анатольев. — Кабинет рационализаторов (3 стр.).

К. Еремин. — О бездействующем экскаваторе (3 стр.).

М. Пащинина. — Забота о квартире (4 стр.).

Война в Европе, Африке и Азии (4 стр.).

Английские данные о потерях авиации за неделю (4 стр.).

Положение в Сирии (4 стр.).

Нота французского правительства Англии (4 стр.).

Заявление аргентинского правительства (4 стр.).

## НИ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ БЕЗ ОБЛИГАЦИЙ НОВОГО ЗАЙМА

### Впереди — профактив

Профессиональный актив промпотребительного отдела фабрики «Знамя труда» проводит большую работу по реализации займа. Как только было опубликовано решение правительства о выпуске займа, было создано расширенное заседание цехового комитета. Профактивисты решили подписать на заем в размере не менее месячного заработка и повести разъяснительную работу среди рабочих.

Хорошо проводили разъяснительную работу в массах тт. Царева, Ратников, Чигина, Арефьев, Олейников, Запуляев. В свободное от работы время они приходили в другие смены и проводили беседы с рабочими. Всего из 546 человек подписались на заем 442 человека.

Л. Николаева.

Член цехового комитета фабрики «Знамя труда».



### Свыше месячного заработка

Участники ежегодно в проведении важнейшей политической кампании — реализации займов, убеждаются в том, что непрерывно растет политическая сознательность трудающихся и беззаветная их преданность своей родине.

Многие рабочие нашей фабрики подписались на месячный оклад и выше. В течение одного часа закончились подписки на заем в комплексе пятого цехового деждома т. Ежов на 500 рублей, что выше его месячного заработка на 100 рублей. Его примеру последовали члены комитета т. Шахова, Запуляев, Першионкова, Царева и Маничева, подписавшие на заем месячный заработок.

Хорошо проводили разъяснительную работу в цехах тт. Царева, Ратников, Чигина, Арефьев, Олейников, Запуляев. В свободное от работы время они приходили в другие смены и проводили беседы с рабочими. Всего из 546 человек подписались на заем 442 человека.

М. Корецкая.

Фабрика им. Молотова.

Коллектив фабрики «Ременная тесьма» в числе первых закончил подписку на заем. В размещении его активное участие принял член комиссии содействия госкордиту, руководимый председателем комсомола тов. Сизовой.

На снимке: председатель комсомола Любовь Николаевна Сизова.

Фото И. Волгина.

### ВСЕ ПОДПИСАЛИСЬ НА ЗАЕМ

С большим успехом прошла подписка на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в артели «Щипцепром». На заем подписались все члены артели. Они дали займы государству 94 процента к месячному фонду заработной платы.

Лучше всего проходила реализация займа в кондитерском цехе. Заведующий цехом тов. Голубев, мастер тов. Колесов и счетовод тов. Цветкова подписались на сумму, превышающую их месячный заработок.

### НА ФАБРИКЕ № 5

Реализация займа Третьей Пятилетки (выпуск 4 года) на фабрике № 5 идет к концу. В 11 часов 10 июня подпись на заем было охвачено 863 человека, которых дали займы государству 143 тысячи 720 рублей.

Первый закончен подписку на новый заем коллектива смены мастера т. Филипповой. Здесь подписались все рабочие и работницы на 16.755 рублей. Стакановка т. Малова подписалась на 100 руб. каждая.

Всего по учителю институту подпись на заем составила 22.430 рублей. Студенты института подписались на 2145 руб.

### Дружная подпись

Хорошо прошла подпись на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в котромском учительском институте. Охотно подписались на заем преподаватели, технические служащие и родители.

Технические служащие тт. Маркова, Федорова, Русакова, Луговая при месячном заработке в 115 рублей подписались на 100 руб. каждая.

Всего по учителю институту подпись на заем закончена в течение 10 дней.

### Закончили подпись на заем

◆ Впереди по реализации займа в коллективах дома отдыха НСК Союза рабочих лыжной промышленности идут коммунисты и комсомольцы. Член ВКП(б) т. Галкин, капитан т. Яковлев, комсомольцы Шура Лукина, Маруся Чумакова, Валя Трикова первыми подписались на заем и дали займы государству своей месячной заработки. Подпись на заем закончена в течение 10 дней.

◆ Подпись на заем наших живой почты среди работников лесхозов им. XVI пятилетки, 118 человек дали займы страже 18.285 рублей. Это значительно больше месячного фонда заработной платы.

Илановка т. Коровин при заработке 500 рублей подписалась на 600, бухгалтер т. Алексеев — на 600 руб.

### ПОДГОТОВКА К ЛЕРМОНТОВСКИМ ДНЕМ

На днях состоялось заседание городской комиссии по проведению лермонтовских дней. Обсужден план мероприятий, которым будет отмечено столетие со дня смерти великого поэта М. Ю. Лермонтова.

Силами клубной самодеятельности, музыкальной школы и областной филармонии будут организованы концерты. Создается группа лекторов-докладчиков.



## Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий)

На АНГЛО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ в течение последних двух дней отмечалась некоторая активность авиации. Германские вооруженные силы действовали главным образом на море. Как сообщается в сводке германского командования, германской подводной лодкой потоплено английские торговые суда общим тоннажем в 21.250 регистровых брутто-тонн. В ночь на 8 июня в западном побережье Шотландии германская авиация потопила 3 вооруженных английских торговых парохода. Около Шотландии и в Атлантическом океане причинены повреждения еще двум крупным судам. У восточного побережья Англии германский бомбардировщик уничтожил английское торговое судно.

В ночь на 8 июня германские самолеты потопили в английских водах два английских торговых парохода и бомбардировали портовые сооружения на южном и юго-восточном побережье Англии.

В ночь на 8 июня, передает агентство Рейтер, английские бомбардировщики атаковали после почти мгновенного перерыва доки в Бресте (Франция). Содействия английской береговой авиации совершили также налет на доки Бергенса (Норвегия) и, кроме того, на находившиеся в этом районе германские суда.

В ночь на 9 июня английская авиация совершила налет на Западную Германию. Бомбардировке подверглись объекты в Эссене и Дортмунде.

Наибольшую активность в бассейне Средиземного моря проявили воздушные силы воюющих стран. Основной удар германо-итальянской авиации был нанесен против спорных баз англичан — острова Мальта и Александрии. В ночь на 8 июня, говорится в сводке итальянского командования, итальянские самолеты бомбардировали авиационные базы Мальты и атакуют город Баниас.

Одновременно с наступлением со стороны Палестины английские войска продвигаются также из Трансиордании и Ирака. Основными объектами наступления английских войск, согласно сообщению агентства Рейтер, являются Бейрут, Алеппо и Дамаск. По мнению военного обозревателя агентства Рейтер Губерта Гофа, фланговые атаки англичан со стороны Ирака и Трансиордании направляются на Хомс (в центральной части Сирии) и преследуют цель отрезать Триполи (сиринский порт) Бейруту от остальной Сирии.

Английский военно-морской флот оказывает поддержку английской армии, оперирующей в Сирии. Как сообщает агентство Гавас-Офи, английские военно-морские силы, состоящие из одного линкора, двух крейсеров и пяти эсминцев, курсирующие около Бейрута, утром 9 июня высадили на либанская берег морской десант. Английские десантные войска, говорится далее в сообщении, были взяты в плен французскими частями. Английская авиация бомбардировала аэродромы Дамаска и Алеппо и обстреляла из пулеметов аэродром в Райке. Кроме того бомбардировке подверглись Бейрут и аэродром в Тадморе (Пальмира).

В ВОСТОЧНОЙ АФРИКЕ, в Абис-

синии, ожесточенные бои ведутся в области Галла-Сидамо. Английские войска, отмечается в коммюнике английского командования, пересекли в двух местах реку Омо и продвигаются вперед; захвачено большое число пленных. В районе Гондара, сообщается в итальянской сводке, артиллерийская перестрелка.

В СИРИИ за последние дни развернулись активные военные действия. Рано утром 8 июня, говорится в коммюнике командования английских войск на Ближнем Востоке, войска союзников под командованием генерала Вильсона перешли сирийскую границу. В официальном сообщении французского агентства Гавас-Офи отмечается, что вторжение войск генерала де Голля и английских частей было предпринято из Восточной Палестины в южную часть сирийской области Джебель-Друш. По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Виши, ожесточенные бои происходят в районах Джебель-Друш и южнее Эс-Сувейды.

Как передает из Виши корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, англичане, по видимому, пытаются предпринять двойнойхват Дамаска. Одна колонна, вероятно, должна будет нанести удар через Джебель-Друш, другая — в направлении Тивериадского озера и далее на город Баниас (в 40 километрах севернее Тивериадского озера). Вторая колонна английских войск, состоящая из крупных английских мотомеханизированных сил, по сведениям этого же корреспондента, уже вошла в соприкосновение с французскими войсками и атакует город Баниас.

Одновременно с наступлением со стороны Палестины английские войска продвигаются также из Трансиордании и Ирака. Основными объектами наступления английских войск, согласно сообщению агентства Рейтер, являются Бейрут, Алеппо и Дамаск. По мнению военного обозревателя агентства Юнайтед Пресс, в налет на город участвовало около 40 бомбардировщиков. Английские самолеты, указывается в коммюнике английского командования, совершили интенсивный налет на Багдад, Дарру и Триполи.

В районе Тобрука (Киренаика) отмечаются активные действия артиллерии с обеих сторон. Германские артиллерии, сообщается в германской сводке, подверглась новому обстрелу позиций английской артиллерии у Тобрука, а германские и итальянские самолеты бомбардировали укрепления англичан вокруг города. В зоне Соллума, говорится в коммюнике английского командования, продолжаются интенсивные действия патрулей.

В ВОСТОЧНОЙ АФРИКЕ, в Абис-

синии, за неделю, замкнувшуюся 5 июня, на Ближнем Востоке уничтожено 30 немецких самолетов. Английская авиация потеряла 9 самолетов. Всего в течение мая на ближне-восточном театре военных действий уничтожено 244 немецких самолета, а за первые пять месяцев нынешнего года — 1.243. Английская авиация потеряла в течение

9 июня (ТАСС).

## АНГЛИЙСКИЕ ДАННЫЕ О ПОТЕРЯХ АВИАЦИИ ЗА НЕДЕЛЮ

ЛОНДОН, 8 июня (ТАСС). Как передает английское министерство информации, за неделю, закончившуюся 5 июня, на Ближнем Востоке уничтожено 30 немецких самолетов. Английская авиация потеряла 9 самолетов. Всего в течение мая на ближне-восточном театре военных действий уничтожено 244 немецких самолета, а за первые пять месяцев нынешнего года — 1.243. Английская авиация потеряла в течение

### ВЗРЫВ В ГОРОДЕ СМЕДЕРЕВО

БУДАПЕШТ, 8 июня (ТАСС). Газета «Немезети ут互」 сообщает, что в крепости сербского города Смедерево, забытой Белграда, взорвались запасы пороха и других взрывчатых веществ. Уничтожено, примерно, две трети города. Тысячи жителей пали жертвой катастрофы. Причины катастрофы пока не установлены.

### ЗАЯВЛЕНИЕ АРГЕНТИНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

НЬЮ-ЙОРК, 8 июня (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, аргентинское правительство объявило о своем намерении закупить у фирм Формеров свыше 7 миллионов тонн кукурузы текущего года. Но сообщение агентства Юнайтед Пресс из Бразилии-Айрса, правительство объявило, что будет продавать закупленную кукурузу на корм скоту и как горючее по цене один пeso за тонну. Прожиг цена составляла 50 peso за тонну.

История европейских рынков в связи с войной привела к спадению отечественных излишков кукурузы, которые Аргентина не может экспортовать. Излишки кукурузы в апреле составляли 12 миллионов тонн.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Кострома, прославской области, ул. Симановского, 10. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Отв. редактора и зам. редактора 5-27, партийный отдел 13-34,

## Положение в Сирии

НЬЮ-ЙОРК, 9 июня (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Дамаска, в Сирии объявлено осадное положение. Властями запрещены публичные выступления, всякого рода пропаганда, частное пользование международным телефоном и телеграфом. О 9 часах вечера жителям приказано тушить огни. За невыполнение этого распоряжения грозит смертная казнь.

БЕРЛИН, 9 июня (ТАСС). Бейрутский корреспондент агентства Туансоцней передает, что распоряжением воховного комиссара в Сирии и Ливане закрыты все школы. Властями дано указание проводить затемнение во всех городах и селах.

### НОТА ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА АНГЛИИ

ЛОНДОН, 9 июня (ТАСС). Как сообщают агентство Гавас-Офи из Мадрида, французский посол в Испании Франсуа Пиетри вручил английскому послу в Испании Сэмюэлю Хору погу французского правительства по поводу вторжения английских войск на сирийскую территорию.

### ПОЛУЧЕНИЕ ФРАНЦУЗСКОЙ НОТЫ В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 10 июня (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, нота по поводу событий в Сирии, врученная 9 июня французским послом в Мадриде английскому послу Сэмюэлю Хору, теперь получена в Лондоне и в настоящем времени изучается.

### НОТА ДАТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ИСЛАНДИИ

КОПЕНГАГЕН, 8 июня (ТАСС). Датские газеты опубликовали ноту датского правительства в ответ на сообщение исландского альянса (парламента) о расторжении датско-исландской унии. Нота была вручена исландскому посольству в датии Копенгагене.

В ноте выражается сожаление по поводу того, что альянс в настоящее время вынес подобное решение, и указывается, что датское правительство все же принимает это сообщение, как намерение Исландии после войны вступить в переговоры по этому вопросу, и с этой стороны выражает готовность к таким переговорам.

### ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В ШАНХАЕ

ШАНХАЙ, 10 июня (ТАСС). В Шанхае отмечается новая волна экономических забастовок. В ihnen объявлена забастовка 1000 рабочих, занятых на ремонт мостовых металлических сеть-пешеходов. Забастовали также 700 механиков электроэнергетической компании «Чайна электрик компани». Бастующие требуют увеличения зарплаты. Вчера произошли крупные беспорядки на верфях фирмы «Мольер» в Путуне. Произошли также забастовки рабочих и служащих рисовых складов и издательской фирмы «Коммерши пресс».

Город Тибет им. А. И. ОСТРОВСКОГО — ГАСТРОЛИ — Ярославского областного театра им. Ф. Г. ВОЛКОВА

11 июня А. АФИНОГЕНОВ

### МАШЕНЬКА

12 и 13 июня

В. А. СОЛОВЬЕВ

### «Фельдмаршал Кутузов»

Начало спектаклей в 8 часов вечера. Касса с 2-х часов дня. Билеты продаются.

Кино-театр «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ»

днем ИСТРЕБИТЕЛИ

вечером Фронтовые подруги

### Кино-театр «МАЛЫЙ»

днем и вечером

### РАЗГРОМ ЮДЕНИЧА

Судомеханическому заводу

(за рекой Костромой)

ТРЕБУЮТСЯ:

заведующий гаражом, (предоставляется жилая площадь), грузчики на автомобили, бойцы в пожарно-сторожевую охрану, токари 3 и 4 разрядов, слесари 3 и 4 разрядов и разнорабочие на автомашине в цехах.

Обращаться в отдел кадров.

Фабрика «Знамя труда»

срочно требуется:

агроном, заведующий парниковым хозяйством, трактористы, конюхи, уборщицы, разнорабочие грузчики и слесари в гараж.

Обращаться в отдел кадров.

Фабрика им. Молотова



Семьдесят девять тысяч штук мальчиков созданы в 1940 году было отпущено в рыболовецкий костромской рыбзавод у деревни Опалиха. В большом количестве подросшие здесь до годового возраста мальчики спущены в воды колхозов района.

На снимке: вид на рыбопитомник.

Фото И. Волгина.

## ЗАБОТА О КВАРТИРЕ

В 47 домоуправлениях есть квартиры-съемщики, с кого можно взять пример по наследию чистоты и культуры в квартирах.

Заботливо и внимательно относится к своей квартире Л. Ф. Суши — дом № 12, Депутатская улица. Она работает уборщицей на комбинате системы инженера Зворыкина. Стены, потолок, печь она побелила собственноручно и не психу. Квартира выглядит чисто и уютно. Только т. Суши жалуется — печь инспекции дымит, нужен капитальный ремонт. Это проргат результаты труда, затраченного на приборку квартиры.

В культурный вид своим силами привели свою квартиру супруги Сорокинны — дом № 16 на той же улице. Побелили, оклеили обоями. Отремонтировали покрытия полы в своей квартире. Галкины — дом 13. Квартира принадлежит Е. Суши — дом № 12, Депутатской улицы.

В помощь изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)» по среднему звену

## Рекомендательный список литературы по V главе

### I. Произведения Ленина и Сталина

Ленин В. И. — Начало демонстраций. Соч., т. XIV, стр. 391—393.

Ленин В. И.—Революционный подъем. Соч., т. XV, стр. 533—538.

Сталин И. В.—Тропулас!... В сборнике: Пражская конференция РСДРП 1912 г. Статьи и документы, стр. 159—160.

Ленин В. И.—Рабочий класс и рабочая печать. Соч., т. XVII, стр. 417—423.

Ленин В. И.—Из прошлого рабочей печати в России. Соч., т. XVII, стр. 341—347.

Сталин И. В.—Назов петербургских рабочих своему рабочему депутату. В сборнике: Пражская конференция РСДРП. Статьи и документы, стр. 200—210.

Сталин И. В.—К итогам выборов по округе куртина Петербурга. В сборнике: Большая пролетарская демонстрация 1923 г. стр. 39—40.

Сталин В. И.—Революционный подъем в годы революционного подъема (1912—14 гг.). Исторический журнал № 9, 1940 г.

Гольберг — Партия большевиков в борьбе за завоевание массовых рабочих организаций в период революционного подъема (1912—14 гг.). Исторический журнал № 9, 1940 г.

Гольберг — Революционный подъем в России на накануне первой